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nggave 1

a) En partikkel med masse m beveger seg i et potensial V(T
Sett opp Schrddingerlikningen for partikkelen. Hvordan finner
en middelverdien av en observerbar stgrrelse F(;,ﬁ,t) i en
gitt tilstand? ’

b) Vis at tidsvariasjonen av en slik middelverdi <F> er gitt ved
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c) Benytt dette til & beregne middelimpulsen <5> og middelposi-

.t

sjonen <;>t ved tiden t , for en partikkel med masse m i
tyngdefeltet,
P
=55 + mes

Middelimpulsen <3> og middelposisjonen <?>0 ved t=0 forut-

0
settes kjent.

Oppgave 2

a) Hva vil det si at en operator er hermitesk?
Vis at selv om en operator F ikke er hermitesk si er F+F* og
i(F-FY) det. (F* er den adjungerte til F).

b) Vis at hermiteske oneratorer alltid har reelle egenverdier og at
verdien av den tilhdrende fysiske stdrrelsen er helt skarp i

egentilstandene.
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¢) En vilkdrlig tilstand kan utvikles etter egentilstander for en
operator T

$=L o ¥, med Fy = f y (f_=tall)

n

Beregn middelverdien av F 1 denne tilstanden og gi en fysisk
tolkning av utviklingskoeffisientene c

Oppgave 3

a) Skriv opp den stasjonzre Schrddingerlikningen for en partikkel

med energi E 1 det endimensjonale potensialet

Vo

Vix) = - E;;;;"gf (Vo, a = konstanter)
a

og vis at den kan omskrives til formen

d? ] d 1 1 v \ _
(Q(1+q) g;z'l'(-z-'i'q) -a-(::l- + EE + T 1—;——6 )d)(q) = 0
2 ma’v
med € = 2ma’E og vz —00°
hH? . £ 2

ved 4 innfgre en ny variabel

- qi.op2X
g = Sinh 3

b) Spalt av en faktor w(q)=(1+q)l u(q) og bestem i slik at
u(q) oppfyller likningen

Q{1+gdu™ +((2x+1)g + u' + (A2+ £edu = 0

c) Finn energinivdene for partikkelen.



